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Haupt- und Personalausschuss

Hansestadt Stendal, 12.01.2023

Niederschrift über die außerordentliche öffentliche/ nichtöffentliche Sitzung des Haupt-
und Personalausschusses

Tag der Sitzung: Mittwoch, 23.11.2022

Ort: Rathausfestsaal, Markt 1, 39576 Hansestadt Stendal

Beginn: 17:00 Uhr

Sitzungsende: 18:55 Uhr

Anwesend sind:

Vorsitzende/r
Sieler, Bastian

Mitglieder
Büttner, Matthias
Instenberg, Reiner
Lenkeit, Anette
Röhl, Christian
Röxe, Joachim
Weise, Thomas

Protokollführer/in
Gravert, Robert

von der Verwaltung
Balder, Sybille
Heidemann, Mandy
Kleefeldt, Axel
Palm, Friederike
Pidun, Silke
Richter, Diana
Tangelmann, Steve
Tüngler, Bärbel
Wille, Rayk

Entschuldigt fehlen:

Mitglieder
Bausemer, Arno
Schüßler, Xenia
Schwarzer, Jörg
Wollmann, Herbert, Dr.

Tagesordnung:
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Öffentlicher Teil

1 Eröffnung, Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemäßen
Ladung und der Beschlussfähigkeit

2 Feststellung der Tagesordnung
3 Einwohnerfragestunde
4 Informationen des Oberbürgermeisters
5 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil der

letzten Sitzung
6 Antrag Fraktion FSS/BfS - Grundsatzbeschluss – Vorlage

Drucksachen mit Vermerk der Prüfung auf bestehende relevante
Konzepte

A VII/148

7 Antrag Fraktion FSS/BfS - Änderung der Richtlinie der
Hansestadt Stendal zur Förderung von Sportvereinen

A VII/150

8 Prüfauftrag zur Übertragung der Aufgaben des
Rechnungsprüfungsamtes

VII/0792

9 Beschluss über eine überplanmäßige Mehrausgabe für die
Einrichtung einer Notstromversorgung im Verwaltungsgebäude
Markt 14/15 und die BeschaffungTeibstoff

VII/0799

10 Anfragen/Anregungen

Nicht öffentlicher Teil

11 Informationen des Oberbürgermeisters
12 Personalangelegenheit - Landschaftsplaner VII/0800
13 Personalangelegenheit - Ständige Vertretung Leitung Hort

Stadtsee
VII/0801

14 Personalangelegenheit - Leitung Bibliothek VII/0802
15 Personalangelegenheiten - SB Liegenschaften VII/0803
16 Anfragen/Anregungen
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Protokoll:

Öffentlicher Teil

zu TOP 1 Eröffnung, Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und
der Beschlussfähigkeit
Herr Oberbürgermeister Sieler eröffnet die Sitzung und begrüßt die
anwesenden Mitglieder, Mitarbeiter und Gäste. Die ordnungsgemäße Ladung
und Beschlussfähigkeit wird festgestellt.

zu TOP 2 Feststellung der Tagesordnung
Es sind keine Einwände zur Tagesordnung zu verzeichnen. Die Tagesordnung
wird in der vorliegenden Fassung festgestellt.

zu TOP 3 Einwohnerfragestunde

Es gibt einwohnerseitig keine Fragen.

<<< 17:03 Uhr Herr Stadtrat Ludwig nimmt an der Sitzung teil. Es sind
nunmehr 8 stimmberechtigte Mitglieder anwesend. >>>

zu TOP 4 Informationen des Oberbürgermeisters
Der Oberbürgermeister teilt mit, dass es seit dem HPA am 16.11.2022 keine
neuen Informationen von ihm im öffentlichen Teil gibt.

zu TOP 5 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil der letzten
Sitzung
Der Oberbürgermeister gibt folgende Beschlüsse vom nicht öffentlichen Teil,
aus der Sitzung vom 16. November bekannt:

- Beschlussfassung über die Niederschrift des nichtöffentlichen Teils der

Sitzung vom 28.09.2022

7x Ja 3x Enthaltung - einstimmig beschlossen

- VII/0797 Erbschaftsangelegenheit , Grundstück in der Gemarkung

Uchtspringe, Miteigentumsanteil

10x Ja - einstimmig beschlossen

<<< 17:05 Uhr Herr Stadtrat Kloft nimmt jetzt an der Sitzung teil. Es sind
nunmehr 9 stimmberechtigte Mitglieder anwesend. >>>
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zu TOP 6 Antrag Fraktion FSS/BfS - Grundsatzbeschluss – Vorlage Drucksachen
mit Vermerk der Prüfung auf bestehende relevante Konzepte

A VII/148
Herr Stadtrat Röhl stellt seinen Antrag vor. Nach der sich anschließenden
Beratung erfolgt die Abstimmung.

Beschlussvorschlag:
Der Oberbürgermeister wird beauftragt, die Vorlagen für Drucksachen (Anträge,
Informationsmitteilungen etc.) dahingehend zu ergänzen, dass auf dem
Deckblatt unterhalb des Fensters Finanzielle Auswirkungen ein Fenster ergänzt
wird, welche alle bereits beschlossenen und gültige Konzepte (z.B.
Stadtentwicklungskonzept, Klimaschutzkonzept) auflistet und folgende Matrix
berücksichtigt (als Beispiel):

Ja 6 Nein 1 Enthaltung 2 mehrheitlich empfohlen

zu TOP 7 Antrag Fraktion FSS/BfS - Änderung der Richtlinie der Hansestadt
Stendal zur Förderung von Sportvereinen

A VII/150
Herr Stadtrat Weise stellt einen Antrag zur Geschäftsordnung auf Verweisung in
den Kultur-, Schul- und Sportausschuss.

Herr Stadtrat Röhl hält diesen Antrag zur Geschäftsordnung für unzulässig.

Herr Oberbürgermeister Sieler stellt fest, dass der Antrag nicht nach § 48 Abs.
3 KVG LSA in die Ausschüsse verwiesen werden kann. Der Haupt- und
Personalausschuss reiche für eine formell rechtmäßige Vorberatung.

Es folgt nach kurzer Erläuterung und eingehender Beratung die Abstimmung zur
Vorlage.

Beschlussvorschlag:
Der Stadtrat der Hansestadt Stendal beschließt die angefügte 4. Änderung der
Richtlinie der
Hansestadt Stendal zur Förderung von Sportvereinen und für die Gewährung von
Zuschüssen zur
Förderung des Sports vom 24.12.2014.

Ja 5 Nein 1 Enthaltung 3 mehrheitlich empfohlen
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zu TOP 8 Prüfauftrag zur Übertragung der Aufgaben des Rechnungsprüfungsamtes
VII/0792 Herr Oberbürgermeister Sieler stellt die Drucksache vor und bittet um

Zustimmung.

Beschlussvorschlag:

Der Stadtrat beschließt:

Der Oberbürgermeister wird beauftragt zu prüfen, ob eine mögliche Übertragung
der Aufgaben der Rechnungsprüfung auf den Landkreis Stendal als ein anderes
kommunales Rechnungsprüfungsamt im Sinne von § 138 Abs. 1 Satz 1 Alt. 2
KVG LSA wirtschaftlich sinnvoll ist und hierzu eine entsprechende Vereinbarung
mit dem Landkreis Stendal zu verhandeln.

Ja 9 einstimmig empfohlen

zu TOP 9 Beschluss über eine überplanmäßige Mehrausgabe für die Einrichtung
einer Notstromversorgung im Verwaltungsgebäude Markt 14/15 und die
BeschaffungTeibstoff

VII/0799 Nach eingehender Beratung erfolgt die Abstimmung.

Beschlussvorschlag:

Der Stadtrat bewilligt einen Betrag in Höhe von 300.000 Euro für die
Daseinsvorsorge und Gefahrenabwehr im Wege einer überplanmäßigen
Ausgabe. Das Geld soll für die Anschaffung eines Notstromaggregates, die
Errichtung eines Notstromanschlusses für das Gebäude Markt 14/15 und für
die Beschaffung von bis zu 50.000 Litern Heizöl eingesetzt werden.

Ja 6 Enthaltung 3 mehrheitlich empfohlen

zu TOP 10 Anfragen/Anregungen
Frau Stadträtin Lenkeit möchte bezüglich des Organisationsverfahrens
„Freitische“ einen Terminvorschlag vom Fachamt. Sie wünscht sich nähere
Informationen zum Antragsverfahren
Herr Oberbürgermeister Sieler wird das zuständige Amt über dieses Anliegen
informieren.

<<< 18:38 Uhr - Herr Stadtrat Bausemer betritt den Sitzungssaal und nimmt an
der Ausschusssitzung teil. Es sind nunmehr 10 stimmberechtigte Mitglieder
anwesend. >>>

Herr Stadtrat Weise möchte wissen, wie es dazu kam, dass die Blaufichte
letztendlich doch nicht gefällt wurde.

Um die öffentliche Debatte zu beenden, habe er beschlossen, den Baum
vorerst stehen zu lassen, so Herr Oberbürgermeister Sieler.

Bastian Sieler Robert Gravert
Vorsitzende/r Protokoll


